

24651

24651

E914/a

A GYŐRI  
MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMI  
FÉM- ÉS TEXTILIPARI SZAKISKOLA

# ÉRTESÍTŐJE

AZ 1938—39. ISKOLAI ÉVRŐL.

Közli:

CSIZMAZIA LAJOS

okl. gépészmérnök,  
igazgató.

**GYŐRI KIR. ÜGYÉSZSÉG.**

A sajtórendészeti köteles példányt átadták

193 9 évi julius hó 8 napján

11 óra 15 perckor.

GYŐR, 1939.

SZÉCHENYI KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA.

REV 85

24651

A GYŐRI  
MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMI

FÉM- ÉS TEXTILIPARI SZAKISKOLA

# ÉRTESÍTŐJE

AZ 1938—39. ISKOLAI ÉVRŐL.

Közli :

**CSIZMAZIA LAJOS**  
okl. gépészmérnök,  
igazgató.



GYŐR, 1939.  
SZÉCHENYI KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA.

REV 98

REV 2010

ORZÁGOS PEDAGÓGIAI  
KÖNYVTÁR ÉS MŰZEUM

Károlyi Endorfi  
Könyvtár  
1978

## Az intézet története az 1938/39. iskolai évben.

Az idei iskolai év — a nagy országos és világesemények ellenére is — zavartalanságban telt el.

A közvetlen közelünkben lévő országgrész felszabadulása a magyar szivekben igaz örömet keltett és csak buzditólag hatott a gyakorlati pályára készülő ifjúság igyekezetére. Érezte tanár, oktató és tanuló egyaránt, hogy a komoly munka az, amire az egyre növekvő Magyarország jövőjét alapítani kell. Az események még ezideig nem tették lehetővé, hogy az intézet szervezetében mélyreható változás történjék. Még kell állapítanunk azonban, hogy az eddigi kiképzés az ipar igényeinek teljesen megfelel, mert ifjaink elméleti és gyakorlati kiképzése olyan, hogy *a jelenleg végző összes tanulók elhelyezkedése megfelelő munkakörben és megfelelő fizetéssel biztosítva van.*

Intézetünk irányában az elmúlt tanévben minden oldalról a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Meglátogatásával kitüntette és a hittan tanítás iránt nagy érdeklődést mutatott *dr. Breyer Isván* győri megyéspüspök úr és megelégedését fejezte ki. A katolikus ifjúság hittan oktatásának ellenőrzésére *Nagelreiter Alajos* szentszéki tanácsos, győregyházmegyei kanonok, püspöki biztos többször látogatta meg intézetünket. *Dr. Damjanovich Lajos* miniszteri tanácsos, szakosztályfőnök, a VKM. részéről, *Messik Vilmos* miniszteri tanácsos, szakosztályfőnök, *Gaul Károly* miniszteri tanácsos az iparügyi miniszterium részéről látogatta meg intézetünket. Továbbá a főhatóság részéről látogatást tettek még *Kauser János* ipariskolai igazgató, *Müller Pál dr.* miniszteri műszaki tanácsos, *Noszlopy Antal* szakfelügyelő. *Aknaszlatinai György Ede* tanügyi főtanácsos, az intézet volt igazgatója több alkalommal is gyakorolt szakfelügyeletet az intézetnél. Meglátogatta intézetünket *Buza Kiss alezredes, Nemessányi Gusztáv* számv. tanácsos és *Kausay Tibor* földművelésügyi miniszteri titkár.

Részt vett az intézet fémipari műhelyi tanmenetmintákkal a berlini nemzetközi kézművesipari kiállításon és elismerő okiratot szerzett.

Nem mulhat el az év, hogy a Mindenható kifürkészhetetlen akaratóból gyász ne érje intézetünket. Ez évben hunyta le örökre szemét *Karkovány Ákos* magyaróvári gazdasági akadémiai tanár, aki éveken át volt az intézetben rendezett mezőgazdasági traktorkezelő tanfolyamok kiváló előadója és most is,

élete utolsó napjáig teljesítette hivatását. Intézetünknek sok-sok éven át volt oktató főművezetőjét, *Tolnai Aladárt* is nagy részvétellel kísértük ki a temetőbe.

**Az iskolaévre vonatkozó adatok.** Az intézet jelen tanítási éve immár a 38-ik. A rendes (fém- és textilipari) szakosztályok jelentkezői részére a jelentkezés június 26-ig volt. Csodálatos módon igen sokan, többen mint 140-en jelentkeztek felvételre. Helyszűke miatt azonban csak 46-ot vehettünk fel az I. fémipari osztályba és 34-et az I-ső textilipari osztályra. Tehát összesen 80 tanulót vettünk fel, a majdnem kétszerannyi jelentkező közül. A II. évfolyamra 32 fémiparos és 19 textiliparos tanulót vettünk fel, a III. évfolyamra 27 fémiparos és 19 textiliparos vétetett fel. Így a beiratkozásokor összesen 177, évvégén pedig 162 tanulója volt az intézetnek.

Az első félévben január végén, év végén pedig június 15, 19 és 20-án tartottuk az összefoglaló ismétlést. Június 21-én fejeződtek be mindkét szakosztályon a záróvizsgálatok. Végbizonyítványt nyert 26 fémipari és 19 textilipari tanuló, akik mind elhelyezést nyertek a gyári üzemekben.

A róm. katolikus és ág. hitv. evangélikus tanulók hittanvizsgája június 21-én, a református tanulóké 7-én és az izraelitáké június 14-én tartatott meg.

A tanév ünnepélyes Te Deummal való befejezése június 24-én történt.

Az év folyamán több helybeli és vidéki fiú és leányiskola látogatta meg az intézet gyakorlati oktatását.

**Internátus és menza.** Az intézettel kapcsolatban szépen felszerelt internátus és menza működik, részint azért, hogy a tanulók erkölcsi világa megóvassék, részint pedig azért, mert a Győrtől távollakó szülők nem tudnának oly kedvezményes és felügyelettel bíró ellátást biztosítani fiaik számára, mint amilyent az internátusban kapnak. Az ellátás magában foglalja a lakást, fűtést, világítást, ágyneműt és annak mosását, orvosi kezelést és a teljes étellemezést (reggelit, ebédet, uzsonnát és vacsorát), kivéve a saját ruhanemű mosását. Mindezért a tanulók havonként 45 P díjat fizetnek. Az internátusi tanulók létszáma első félévben 36, a második félévben 37 volt. A jó magaviseletű és szorgalmas tanulók kedvezményes ellátásban részesültek. Kedvezmény gyanánt a nm. Vallás- és Közoktatásügyi m. kir. Miniszter Ur 1.500 P-t, a Soproni Kereskedelmi és Iparkamara 1.000 P-t, a Győri Kereskedelmi és Iparkamara 800 P-t, a Magyar Általános Kőszénbánya Rt. 300 P-t juttatott ez évben ifjúságunknak.

A vidékről naponta bejáró szegénysorsú tanulóink részére az internátus menzája bőséges és jól tápláló meleg levest és kenyeret juttatott naponként 15 fillérért a rászoruló tanulóknak. Kisebb segílyt nyújtott az Ifjúsági Vöröskereszt és az internátus alapja.

**Az ifjúság segélyezése és jutalmazása:** Az internátussal és menzával kapcsolatos segélyezéseken kívül gyenge anyagi viszonyok között élő tanulóinkat több oldalról is támogatták segéllyel és jutalommal.

Igen nemes jutalomban részesítette 6 tanulókat a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesülete (Budapest), amennyiben összesen 300 P jutalmat adományozott egyenként 50—50 P-ben: *Novák János* és *Szalay Dezső* I. éves, *Kossár Lajos* és *Máj József* II. éves, *Varga Elemér* és *Völgyi Egon* III. éves textilipari tanulóknak.

A Magyar Mérnök és Építészegylet Győri Osztálya ez évben is 20 P-t juttatott tanuló jutalmazására. Ebből *Rajos Ferenc* I. fém és *Bella Géza* II. fémipari osztályú tanulók 10—10 P jutalomban részesült.

A textilipari szakosztály rendezte tanulmányi kirándulások anyagi költségeihez és a tanulók jutalmazásához több textilipari vállalat nyújtott segítséget. Ugymint *Grab-féle Textilipar Rt.*, *Magyar Textilipar Rt.*, *Győri Textilművek Rt.*, *Richards Richard Finomposztógyár Rt.*, *Linum Taussig Sám. és Fia*, *Győri Gyapjufonó Rt.*, *Heller és Askonas*, *Ganz György Textilipar*, *Fritsch József „Függönybérlet“ gyárigazgató*, *Schnabel Testvérek*, *Fáber M. és Társa győri gyárak*, *Győri Kereskedelmi és Iparkamara*, *Fiedler János Lenipari Rt.* (Komárom), *Perutz Testvérek (Pápa)*. A nemes adakozók mintegy 350 P-t juttattak a fenti célra.

**Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület** régebben működött, ezidő szerint azonban működését beszüntette. Vagyona 1.270 P 36 fill.

**Ifjúsági Önképzőkör.** Az intézet ifjúsági önképzőkörének tanári tisztét *Fátay Ferenc* tanár látta el. Ifjúsági elnökök voltak *Hadnagy János* III. fémipari és *Puffa Tihamér* III. textilipari tanulók, akiknek a körülmények ellátásában megfelelő tisztikar segédkezett. Azon körülményre való tekintettel, hogy az intézet nem rendelkezik olyan helyiséggel, amelyben az összes tanulóknak az önképzőköri ülést együtt lehetővé tenné, a heti üléseket a szakosztályok felváltva tartották.

A hetenként tartott üléseken a szak- és a szépirodalom körébe vágó felolvasások és ismeretések, továbbá szavatok szerepeltek. Ezenkívül az önművelődésnek előmozdítását szolgálta az ifjúsági könyvtár, továbbá az ifjúsági-, szépirodalmi és szakirányú folyóiratok.

A tanév folyamán 33 rendes és 3 díszgyűlést illetve ünnepélyt tartott. Ünnepély volt október 6-i aradi vértanúk gyászünnepé, a március 15-i szabadságharc emlékünnepé és a május 29-i hősök emlékünnepé alkalmából. Ezenkívül az október 30-i takarékosági napról történt megemlékezés.

**Testnevelés.** A testnevelés céltudatos kifejlesztését befolyásolta az a körülmény, hogy az intézetnek tornaterme nincs. A tornatanítás az őszi és tavaszi hónapokban megfelelő időjárás

esetén az intézet közelében levő Betka-réten folyik. Téli (november-március) hónapokban az I. sz. áll. polg. fiúiskola tornatermét vettük igénybe, díjazás ellenében.

Az elvégzett anyag a középiskolák felsőbb osztályaira előírt testnevelési és légvédelmi anyag, kibővítve a szintén előírt rendgyakorlati, puskaforgás és céllövőgyakorlattal. Lőkiképzés a nehéz viszonyok között is jó eredményt ért el. A kiképzett 45 tanuló közül mesterlövész 4 (legjobb Völgyi Egon 142), lövész 19. Házi löverseny 50 m-ről fekvő alakcél táblára 5 lövés fekvő szabadkézből. I. Völgyi Egon 49, II. Németh Gyula 48, III. Vadász László 47, IV. Grassl Nándor, Kaposi Károly, Veszelyi József 44 egységgel. Hadipuskalövészetben 45 lövő 3005 találattal 66.6 %-ot értünk el. Ennek kapcsán a városi katonai parancsnokság Simon Ferencet 91 pontos eredményéért kis aranyozott éremmel jutalmazta. A 3-ik testnevelési órát *Ozora Ferenc* tanár vezette.

**Sportkör.** Sportkörünk 1936-ban alakult meg 529. igazolási szám alatt és a székesfehérvári III. tankerülethez tartozik. Tiszteletbeli elnöke: Csizmazia Lajos igazgató; vezető tanárelnöke: Kovács József óradíjas helyettes tanár (nem testnevelő tanár); ifjúsági elnöke: Greiner Gyula III. fém.

A sportkör keretében két szakosztály alakult meg:

labdarúgószakosztály, kapitány Kovács József III. t. és atlétikai szakosztály, kapitány Pásztor Lajos III. f.

Sajnos az intézetnek sem tornaterme, sem játékra alkalmas nagyobb udvara nincsen. Szakosztályaink ezért az év elején a közeli Betka-réten, az utolsó hónapokban pedig a Győri Atlétikai Club szíves jóvoltából a Gyac-pályán tartottak edzést.

Téli sportok közül helyben csupán a korcsolyázás gyakorlására volna mód.

Sportkörünk tulajdonképpen ebben az évben kapcsolódott bele élénkebben asport különféle ágainak ápolásába; és annak ellenére, hogy a tanulóink délutánonként 2—6-ig műhelygyakorlaton vannak és így csak szombat délután 4—6-ig terjedő idő áll a Sportkör rendelkezésére, mégis az év folyamán tevékeny működést fejtett ki és figyelemreméltó eredményeket tudott felmutatni.

Igy részt vettünk a helybeli iskolák között rendezett Győr város Kisok labdarúgó bajnokságán. Csapatunk 6 mérkőzésből 3 győzelmet és 3 döntetlent vívott ki és így veretlenül 9 ponttal, 16 : 8 gólaránnyal az első helyezést küzdötte ki magának. A csapat tagjai, akiket I. díjjal, nagy ezüst éremmel díjaztak, a következők (felállítás szerint): Heitter Károly — Szóger István, Kovács József — Barass Zoltán, Pásztor Lajos, Tóth István — Winkler László — Horváth János, Janek József, Schmierer József, Németh Gyula.

A fenti csapatból a Kisok válogatott csapatában Winkler László, Szóger István, Kovács József, Pásztor Lajos és Horváth



János játszottak, akik a helybeli ifjúsági válogatottnal történt mérkőzés után bronz érmet kaptak.

A testnevelési óra keretében tanulóink lövészkiképzésben is részesültek és lehetővé tette, hogy a Sportkör a Győri Polgári Lövész Egylet által rendezett kispuska-céllövőversenyen egyéni és csapatversenyre is benevezhetett. Középiszkolások csapatversenyében lövészcsapatunk 1057 ponttal a III. helyezést érte el és ezzel díszoklevelet érdemelt ki. Csapat tagjai voltak Bujáki Mihály, Farkasházi László, Grassl Nándor, Kossár Lajos, Móczár Ferenc, Németh Gyula és Völgyi Egon.

A juniorok részére kiírt nemzetközi versenyszámban Völgyi Egon nagy számú versenyző között 172 ponttal bronzéremmel díjazott III. helyet biztosította magának.

Középiszkolai válogatott úszó és vízpolókeretben mintegy 8 tanuló jár az edzésre.

Az atlétika iránt igen erős érdeklődés mutatkozik a tanulók között. Ennek köszönhető, hogy az első ízben megrendezett atlétikai háziversenyen élénk küzdelem fejlődött ki és noha edzésre nem igen volt idő, mégis az alábbi figyelemre méltó eredményeket érték el a versenyzők.

100 m síkfutás: 1.) Greiner Gyula (12.4 mp) 2.) Pásztor L.

400 m síkfutás: 1.) Horváth János (60.1 mp) 2.) Füstös J.

800 m síkfutás: 1.) Varga Elemér (2 p 22.2 mp) 2.) Tóth I.

Súlylökés 1.) Weidinger Ervin (9.78 m) 2.) Bándi Jenő.

Diszkoszvetés 1.) Weidinger Ervin (29.30 m) 2.) Kovács J.

Gerelyhajítás 1.) Pásztor Lajos (39.10 m) 2.) Bándi Jenő.

Magasugrás 1.) Vida Gábor (147 cm) 2.) Gyökér Sándor.

Távolugrás 1.) Pásztor Lajos (576 cm) 2.) Pöcze László.

**Cserkészlet.** Az intézet 477. sz. Rákóczi fejedelem vízi rover cserkészcsapata VI. nagytáborát az elmúlt nyáron, mint vízi mozgó tábor rendezte meg. 2 ladikkal a Marcalon és a Rábán Sárvarig hatoltunk fel *Ozora Ferenc* parancsnoksága alatt. Egy cserkészünk cserkész repülő táborban vett részt, A és B vizsgát tett. A téli programból kidomborodott a légoltalmi tűzoltógyakorlat. Erős céllövészet, kis- és hadipuskával jelenti az alkalmazkodást az országos programhoz. Járőreink térképező gyakorlatot végeztek kűnn a terepen. Pünkösdi próbatáborunkat az országos esőzés a győri vizitelepre szorította. Egy fő vett részt országos őrsvetetői táboron. Leeveztünk a komáromi bencés csapat 25 éves ünnepségére és résztvettünk a vízbemutatón. Létszáma: 26 fő. Minden cserkészünk járatta a Magyar Cserkészlet. Könyvtárunkat: 19 kötetel, szertárunkat 1 új sátorral gyarapítottuk. Saját erőnkől segítettük szegénysorsú táborozóinkat. Cserkészeink látták el az iskolai lökiképzésnél a segédoktatók szerepét. Ez évi nagytáborunkat a Regnum Marianum Sas rajával közösen tervezzük.

**Máriakongregáció.** 1929-ben alakult meg az intézetben. A jelen iskolaévben 17 rendes tagja volt. Üléseit *Bene István* hit-

oktató-prézes vezetésével kéthetenként tartotta. Elmélkedések tárgya volt: érzékeink szerepe az önmegtartásban. Alkalmi megemlékezés XI. Pius haláláról és XII. Pius pápaválasztásáról.

Bene István hitoktató vezetésével az intézet 18 növendéke (nagyobbrészt kongreganisták) május 18-án a felszabadult Komáromba rendeztek kirándulást. A Szent András templomot, a Jókai múzeumot és a várat tekintették meg.

**Ipari tanfolyamok.** Intézetünknek a 3 évfolyamú szakiskolai kiképzésen kívül igen fontos feladatát képezi az ipari továbbképző és gépészeti tanfolyamok rendezése, amelyek leginkább az esti órákban bonyolódnak le. Ezek főképp a gyakorlati életben már működő iparosokat és gépészeket megfelelő gyakorlati szakképzéssel látják el. Ilyen tanfolyam a jelen iskolai évben az előzőhöz képest jóval több (13) rendeztetett, amelyeken összesen 276 hallgató nyert különböző irányú kiképzést (l. X. melléklet).

## II.

### Műhelyoktatás.

Intézeti oktatásunk gerincét a gyakorlati (műhely-) oktatás képezi. A tanulmányi idő legnagyobb része műhelyoktatással telik el, ami alatt tanulóinknak annyira kell képezniök magukat, hogy a gyakorlati (gyári) üzemben teljesen meg tudják állni helyüket. Az alább felsorolt és jelentős összeget képviselő termelvényeink száma bizonyítja műhelyeink intenzív munkáját.

**Fémipari műhely:** Az I. éves tanulók a kéziszerszámok használatának elsajátítására vágási és reszelési tanmeneti munkával kezdik műhelyi munkásságukat. Ennek elvégzése után a termelési munkába vesznek részt. Készültek apró háztartási szerszámok, szenes és személtlapátok, fémfűrészkeretek, 200 kg csuklós pánt, forrasztópálcák, ajtózárok stb. A II. osztály két csoportban van foglalkoztatva. Az első csoport bádogos és épületlakatos munkát készít; készültek mosdók, tűzhelyek, vaskeítések és kapuk. A szerelő és géplakatos csoport a gépműhely szerelési munkáinak egy részét végezte, satukat, emelőket készített, cukrászipari gépeket szerelt. A III. fémosztály a szerszám-gépműhelyben folyó esztergályos, gyalus, marós és csiszolómunkákat, továbbá szerelőlakatos és géplakatos munkákat végezték. A kovácsműhely rendelési és szerszámkészítési munkáit készítették. A II. évesek ugyanítt tűzkezelők és ráverők voltak. A III. évesek felváltva kezelték a fémipari műhely Diesel motorát.

**Textilipari műhely:** Az elmúlt iskolai évben a textilipari műhelyoktatásra az állandó nagymérvű foglalkoztatás nyomta rá bélyegét. Az évről-évre szaporodó műhelyi gépállomány le-

hetővé tette, hogy a tanítási keretbe beilleszthető műhelyi munka igen sokrétűvé vált. Ez a munka már a kéziműhely foglalkoztatásánál is hatványozott mértékben jelentkezett, mert egész éven át mindig rendelésre termelt és mindig változatos munkákkal foglalkozott. Így mintás futószőnyegeket, változómintájú és színű trottír törülközőket, lendamaszt törülközőket készített a mindig nagy keresletnek örvendő egyszerűbb mintájú pamut, féllen és len törlők, törülközők, lepedők, rétesabroszok és magyaros mintázatú falvédők mellett. A mechanikai műhely az előző évekhez viszonyítva gyakorlati oktatásba beilleszthetően majdnem kétszerannyit termelt, mint a múlt évben. Ennek oka részben az, hogy a háborús hangulatban katonai cikkeket is gyártottunk, másrészt pesti nagy üzletfelek egész éven át változatos munkával fix rendelésre dolgoztatnak. A nagymennyiségű rendelt áruk mellett arra is törekedtünk, hogy különleges egyéni mintákkal az intézet gyakorlati alapozottságát kifelé megmutassuk. Így állítottunk elő a pamut osztályon eredeti mintázatú damaszt árukat, a gyapjú osztályon pedig férfi és női nyári és téli ruhaszövetféleségeket. A textilipari műhely felszerelése ezévből is bővül, amennyiben jelenleg is elvámolás alatt áll egy 600/400-as bécsi durvaöltésű kártyaverőgép és utban van egy modern lánccsévélő, egy vetülékcsevélő és legújabb gyártású, összes szerelvényekkel felszerelt kétoldali cérnázógép.

Ezúton mondunk köszönetet a Richards Richard, a Grabféle Textilipar és a Győri Textilművek vezetőségének, azért, hogy egész éven át műhelyünkben mutatkozó borda, vetélő, vagy más segédanyag szükségletünket a legnagyobb készséggel nyújtott kölcsönadással pótolták.

**Továbbképző tanfolyam:** A nm. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Ur 63.765/1939. sz. körrendelete alapján, az intézet textilipari szakosztályának tanára, Kölczé Ferenc és művezetői, nevezetesen Bittner Ferenc, Nagy István okt. művezető gyakoronokok és Ujvári Iván okt. kisegítő művezető a nyáron rendszeresített továbbképző tanfolyamra beosztást nyertek, amelynek keretében hallgatják meg pedagógiai és az őket érdeklő műszaki előadásokat, továbbá végzik textilipari vonatkozásban gyárlátogatásaikat.

---

## III.

**Kirándulások, gyárlátogatások.**

**Fémipari szakosztály:** II. és III. fémiparos tanulók Csizmazia Lajos igazgató és Gergelyi Kornél tanár vezetésével a mosoni Kühne féle mezőgazdasági és gépgyárat látogatták meg.

**Textilipari szakosztály:** Ebben az évben a szakosztály I-II-III. éves növendékei az előző évekhez viszonyítva sokkal több tanulmányi kirándulás és gyárlátogatás élvezetében részesülhettek; egyrészt a növendékeknek egész éven át fillérekből összerakott alapjából, másrészt a győri és győrvidéki gyárak nemes áldozatkészségéből. A győri székhelyű gyárak közül az igazgatóság vezetése mellett megtekintették a Richards Richard, Grab-féel Textilipar és a Győri Gyapjufonó gyárakat. November hónapban rendeztük meg az első vidéki kirándulást, amelynek keretében megtekintették a tatai Szőnyeggyárat, az almásfüzitői Agrárexport Lenfeldolgozó telepét és a komáromi Fiedler János Lenipari R. T. gyárat. Másodizben a nemzetközi vásárral kapcsolatosan 3 napos budapesti tanulmányi kirándulást rendeztünk, amelynek keretében az intézet textilipari tanfolyamainak növendékei és a III. éves textilipari osztály tanulói megtekintették Goldberger Sám. és Fai óbudai kikészítő üzemét, a GFB gyár telepét, a Magyar Pamutipar ujbudai üzemét, ujbudai Tarkánszövő gyárat, a Magyar Posztógyár csepeli gyárat és végül Szegő Vilmos pestszenterzsébeti textiltechnikai bőrárugyárat. A kirándulás keretén belül megtekintették a budai repülőteret, a nemzetközi vásárt és fővárosunk nevezetességeit. Harmadizben június hónapban a dunántúli nevezetesebb gyárak megtekintése került sorra, amelynek keretében meglátogatták a pápai Perutz Testvérek gyárat, a szombathelyi Szalagszövő gyárat, Putsch Sándor takarógyárat, a kőszegi Nemezposztógyárat és végül kőszegi Czeke és Hochenberg Szőnyeggyárat. A megmaradt időben Szombathely nevezetességeit szemlélték meg és kirándulást végeztek Kőszeg vidékén.

Ez alkalommal mondunk hálás köszönetet mindazon gyáraknak, amelyek nemes áldozatkészségükkel az intézet szegénysorsú növendékeinek módot nyújtott arra, hogy igen tanulságos és sok gyakorlati eredménnyel járó tanulmányi kiránduláson résztvehettek.

IV. A tanári testület munkaköre.

F.sz.	Tanár neve és minősége	Képessítése	Szolg. éve			O s z t á l y o k			Heti órák száma	osztályt	Intézeti más munkaköre	Jegyzet		
			összesen	tanári intézményben	éves	f é m i p a r i								
			I.	II.	III.	I.	II.	III.						
1.	<b>Csizmazia Lajos</b> igazgató	okl. gépész- mérnök	25	2	Fizika 2	Techno- logia 2	—	1	1	—	—	—		
2.	<b>Fátay Ferenc</b> r. tanár	okl. közép- iskolai rajztanár	25	19	Mértan Szabkr 4 4 Testigy.* 2	Önképz- zőkör v. I.-III.o. 2	Testigy.* 2	Mértan 4 Testigy.* 2	Önképz. kör v. I.-III. oszt. 2.	1	fém	Tanári könyvtár és rajz- szertár óre	—	
3	<b>Gergelyi Kornél</b> r. tanár	okl. gépész- mérnök	12	12	—	Géptan 3 Szakr. 6 Elektr. 2 Szánt. 1	—	1	2	—	16	fém	Műhely-, és elektro- technikai szertár óre	Fémi műhely főnöke
4.	<b>Ozora Ferenc</b> r. tanár	okl. gépész- mérnök	10	9	2	Számítan 2 Géptan 3 Szakr. 6	—	—	2	Géprajz 2 Testigy.* 2	21	III. fém	Ingatlan, bútor, fémm- ipari techn. és torna- csapat- szertár óre	477. sz. Rákóczy fe- jedelem cserekesz parancsn.
5.	<b>Göblyös Mihály</b> r. tanár	okl. gépész- mérnök	6	6	—	—	—	2	3	Szövegsz. technológia 3 Kölsz. 3 Szakr. 4	15	III. textill	Textilipari műhely, textil techn. szakleltár óre	Textip. műhely főnök
6.	<b>Kölcze Ferenc</b> r. tanár	okl. gépész- mérnök	6	6	—	—	—	2	2	Számítan 2 K ö t e s t a n 4   6   6	1	II. textill	Ifj. könyv- tár óre	—
7.	<b>Kovács József</b> óradjas h. tanár	okl. közép- iskolai és okl. felsőkeres- k. isk. tanár	5	1	3	Magyar nyelv 2 Német nyelv 2	2	3	2	Magyar nyelv 2 Német nyelv 2	20	I. textill	Internátusi felügyelő és intern. szak- lelt. óre, tant. jegyző	Kisok. vezető tanár

## Az intézet személyzete 1938/39. tanévben.

### A) Igazgató.

**Csizmázia Lajos** okl. gépészmérnök, m. kir. áll. ipariskolai igazgató, a Mérnöki Kamarának, a Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetségének, a Magyar Textiltechnológusok Egyesületének és az OMGE műszaki bizottságának tagja; a Magyar Molnár Céh választmányi tagja, a budapesti molnármester vizsgálóbizottság rendes tagja, a választottbíráskodási központ választott bírója, a gőzkazánfűtők és gőzgépkezelők győri vizsgálóbizottságának ügyvezető elnöke, a motorkezelő és az összes villamosipari tanfolyamok vizsgálóbizottságainak elnöke; a katolikus tanügyi tanács tanácsosa.

A stabil kazánfűtő és lokomobil- gőzgépkezelő, valamint a mezőgazdasági traktorkezelő tanfolyamok előadója.

### B) Rendes tanárok.

**Fátay Ferenc** okl. középiskolai rajztanár, a győri m. kir. törvényszék asztalosipari munkák hites szakértője, az asztalos mestervizsgáló bizottság tagja és a győri Képzőművészeti és Iparművészeti Társulat főtitkára. A győri Szabadegyetemen „Bútor és lakásberendezés fejlődése” címen előadásokat tartott.

**Gergelyi Kornél** okl. gépészmérnök, fémipari műhelyfőnök, a villamosipari tanfolyamok előadója, az intézetben szervezett villamosipari és gázmotorkezelői tanfolyamok vizsgálóbizottságainak rendes tagja, valamint a villamosipari és automobil szerelő mestervizsgáló bizottság tagja; A gőzkazánfűtők és gőzgépkezelők vizsgáló bizottságának póttagja.

**Ozora Ferenc** okl. gépészmérnök, a gázmotor tanfolyamok előadója, a gázszerelő mestervizsgáló bizottság tagja, a győri vármegyei cserkészintéző bizottság tagja.

**Göblyös Mihály** okl. gépészmérnök, textilipari műhelyfőnök, a Magyar Mérnök- és Építészegylet Győri Osztályának titkára, a Magyar Textiltechnológusok Egyesületének tagja. A győri kir. törvényszék hites textilipari szakértője, a takács- és gépiszövő, hurkolóipari mestervizsgáló bizottság tagja. A textilipari tanfolyamok előadója.

**Kölcze Ferenc** okl. gépészmérnök. A textilipari tanfolyamok előadója.

### C) Óradíjas helyettes tanár.

**Kovács József** okl. közép- és felsőkereskedelmi iskolai tanár, tantestületi jegyző, internátus-felügyelő, Kisok vezetőtanára.

### D) Hitoktatók.

**Bene István** róm. katolikus áldozópap, hitoktató. Mária-Kongregáció prézese.

**István Mihály** ág. h. ev. lelkész.

**Nagy Sándor** ev. ref. lelkész.

**Weinberger József** izr. hitoktató.

### E) Intézeti orvos.

**Dr. Kenderessy Nándor** iskolaorvos, egészségtan tanár, gümőkóros betegségek szakorvosa. A Győri Tüdőgondozó orvosa.

### F) Gyakorlati oktatók.

**Szikora Nándor** fémipari oktató főművezető. Gyakorlati oktató volt a villamosipari előkészítő tanfolyamon.

**Kempf Károly** fémipari oktató főművezető.

**Kéglér István** faipari oktató főművezető.

**Hegedüs Zoltán** fémipari oktató főművezető, vezette az intézet menzáját. Gyakorlati oktató volt a gőzkazánfűtők tanfolyamán.

**Tolnai Béla** fémipari oktató művezető. Gyakorlati oktató volt a motorkezelői és mezőgazdasági traktorkezelői tanfolyamokon.

**Pöcze Ferenc** fémipari oktató művezető. Gyakorlati oktató volt lokomobil- és cséplőgépkészítő tanfolyamon.

**Mentes Máté** fémipari oktató s. művezető. Gyakorlati oktató volt a villamos szerelőipari I. tanfolyamon.

**Kovács Zsigmond** fémipari s. művezető. Gyakorlati oktató volt a mezőgazdasági traktorkezelő tanfolyamon. Ez év március 15-től kezdve katonai szolgálatot teljesített.

**Nagy István** textilipari oktató művezető gyakornok. Gyakorlati oktató volt a textilipari tanfolyamokon.

**Biftner Ferenc** textilipari oktató művezető gyakornok. Gyakorlati oktató volt a textilipari tanfolyamokon.

**Ujvári Iván Miklós** textilipari kiegészítő oktató művezető.

### G) Irodai munkaerő.

**Kopecsek Mária** irodai kiegészítő.

### H) Altisztek és kiegészítő szolgálók.

**Czvikl János** szakaltiszt.

**Szabó Imre** kiegészítő szolgáló.

**Jakab Mihály** állandó kiegészítő.

**Burányi Gyula** fűtőnap számos.

VI.

**Záróvizsga-bizottság.**

*a) A fémipari szakon:*

Elnök: **dr. Damjanovich Lajos** miniszteri tanácsos a Vallás- és Közoktatásügyi minisztérium részéről.

Társelnök: **Messik Vilmos** miniszteri tanácsos, az Iparügyi Minisztérium részéről.

Tagok: **Csizmazia Lajos** igazgató.

**Gergelyi Kornél** műhelyfőnök.

**Ozora Ferenc** tanár.

**Kovács József** oh. tanár.

**Tóth István** lakatosmester a nm. VKM. által kinevezett külső tag.

*b) A textilipari szakon:*

Elnök: **dr. Damjanovich Lajos** miniszteri tanácsos a Vallás- és Közoktatásügyi minisztérium részéről.

Társelnök: **Messik Vilmos** miniszteri tanácsos az Iparügyi minisztérium részéről.

Tagok: **Csizmazia Lajos** igazgató.

**Göblyös Mihály** műhelyfőnök.

**Kölcze Ferenc** tanár.

**Kovács József** oh. tanár.

**Domaniczky László** a Győri gyapjufonó Rt. gyár igazgatója, a nm. VKM. által kinevezett külső tag.



## VII.

## A tanulók névjegyzéke és tanulmányi eredménye az 1938/39. tanévben.

### I. fémipari osztály.

Létszám: 41.

Osztályfő: Fátay Ferenc.

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számítan	Mértan és ábr. mértan	Szabakkézrajz	Természettan	Egészségtan	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Általános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.	
	Apatoczký Károly	rk.	1	2	3	3	1	1	3	1	1	2	2	3	3	—
	Bagó József	rk.	2	1	4	3	3	2	3	2	2	3	3	4	3	1f.
	Bakó József ág. h.	ev.	1	1	3	4	3	1	4	3	3	2	4	4	2	—
	Bándi Jenő	ref.	2	1	3	3	2	3	1	1	2	3	3	3	3	2f.
5	Baracskaí Lajos	rk.	1	1	1	2	2	1	3	1	2	2	2	2	1	m.
	Borbély László	rk.	1	1	3	3	3	2	3	2	2	3	3	3	2	—
	Breznyik József	rk.	1	2	3	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—
	Bucsics Dezső	rk.	1	1	1	2	1	1	3	1	1	2	2	2	1	—
	Czeller Béla	rk.	1	1	1	2	2	1	1	1	2	2	2	2	1	2f.
10	Demó János	rk.	1	1	2	3	2	3	3	1	3	3	2	3	2	—
	Dobi Sándor	ref.	1	1	3	2	3	2	3	2	2	3	3	3	3	—
	Egervári István	rk.	1	1	3	3	1	2	3	2	2	2	2	3	2	2f.
	Fekete József	rk.	1	1	4	2	3	2	4	2	1	2	3	4	3	—
	Fellegi Károly	rk.	1	2	3	3	3	2	3	2	2	3	2	3	3	—
15	Forisek György	rk.	1	2	1	3	2	2	3	2	1	2	2	2	3	—
	Friem István	izr.	1	2	3	3	2	3	3	2	2	3	2	3	3	—
	Gleich József	rk.	1	1	3	2	1	2	1	2	3	2	2	2	3	—
	Gruber Alajos	rk.	2	1	3	2	2	1	2	2	2	2	2	2	3	—
	Haasschnabel Imre	rk.	1	1	1	3	1	1	3	1	1	3	3	3	1	2f.
20	Heiter Károly	rk.	1	1	3	3	3	3	4	2	1	3	3	4	3	—
	Herczeg Ferenc	rk.	1	1	3	3	2	2	3	2	2	2	3	3	3	2f.
	Janek József	rk.	1	1	2	3	2	2	3	2	1	2	2	2	1	2f.
	Jablonkaí Gyula	rk.	1	1	3	3	1	1	3	2	1	1	2	2	3	—
	Kerekes László ism.	ref.	1	1	3	3	2	1	3	2	1	2	3	3	3	2f.
25	Kónya Lajos	ref.	1	1	3	3	2	1	3	2	2	2	2	3	2	—
	Kóbor István	rk.	1	1	2	3	2	2	2	2	1	3	2	2	3	—
	Köhídi Ferenc	rk.	1	1	1	2	1	2	2	1	2	3	2	2	1	2f.
	Körösi Lajos	ref.	1	1	3	3	2	1	3	2	1	3	2	3	3	—

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számítan	Mértan és ábr. mértan	Szabadkézirajz	Természettan	Egészségtan	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Altfalános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Palága János rk.	1	1	3	3	2	3	3	2	2	3	3	3	3	—
30	Pataki Sándor ág. h. ev	1	1	2	3	2	2	3	1	1	2	2	2	3	—
	<b>Rajos Ferenc</b> rk.	1	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	2	m.
	Salamon Géza rk.	1	1	2	2	2	3	2	1	2	2	2	2	1	2f.
	Simon József rk.	1	1	3	3	3	3	4	2	3	3	3	4	3	—
	Simon László rk.	1	2	4	3	3	3	4	2	1	3	4	4	2	—
35	Szalai László rk.	1	1	3	3	2	3	3	1	2	3	2	3	2	—
	Szerdahelyi István rk.	1	1	3	3	1	2	3	1	f	4	3	3	3	—
	Szórady Ferenc rk.	1	2	3	3	2	2	3	2	2	3	2	3	3	—
	Tamás Ferenc rk.	1	1	3	3	3	3	4	3	2	3	4	4	2	—
	Takács Géza rk.	1	1	3	3	3	3	2	2	1	2	3	3	3	—
40	Varga László rk.	1	2	3	3	2	2	3	2	1	2	3	3	2	—
	Vida Gábor ref.	1	1	3	4	3	3	3	2	2	3	3	4	1	—

Kimaradtak: Vörös Miklós XII. 12. Szabó Alajos XII. 15. Nagy  
Alfonz I. 3. Máté Béla I. 18. Bukta Aladár II. 9.

Gimnáziumi végzettségű tanuló volt 8: ált. jó 2 és ált. elégséges 6.  
Polgári iskolai végzettségű tanuló volt 33: ált. jeles 2; ált. jó 13  
és ált. elégséges 18.

## I. textilipari osztály.

Létszám: 25.

Osztályfő: Kovács József.

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számtan	Mértan	Egészségtan	Alt textil technológia	Szövés technológia	Leíró géptan	Kötéstan, szövetelemz	Német nyelv	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Altalános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Benke Jenő	rk.	1	2	3	2	1	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—
	Bräutigam Ferenc	rk.	1	1	1	2	1	1	1	2	2	1	1	2	1	2	1	2f.
	Cser Zoltán	rk.	1	1	3	2	1	2	2	1	2	2	2	3	2	3	1	2f.
	Dóra Béla	rk.	1	1	2	2	3	1	1	2	2	1	2	2	1	2	2	2f.
5	Gallai László	rk.	1	1	3	3	3	2	3	3	3	3	2	3	3	3	2	2
	Göbölös Ferenc	ref.	1	1	2	2	3	2	2	3	3	2	3	3	2	3	3	—
	Gyökér Sándor	rk.	1	1	3	3	3	3	3	3	3	3	2	2	2	3	2	—
	Haas Gábor	izr.	1	2	3	3	4	2	2	3	3	3	3	3	3	4	3	—
	Jámbor János	rk.	1	2	3	3	3	3	3	3	3	4	1	1	3	4	3	—
10	Kurcsis Géza	rk.	1	1	2	2	2	1	1	2	2	2	1	1	2	2	2	1f.
	Lengyel József	rk.	2	2	3	3	3	2	2	3	3	2	3	1	3	3	3	—
	Mayer Rezső	izr.	1	2	2	1	3	2	1	2	2	1	2	3	3	2	2	—
	Molnár István	rk.	1	1	2	3	3	2	3	2	3	3	2	2	2	3	2	—
	Németh Zoltán ág.	ev.	1	1	3	2	4	2	2	2	2	3	2	2	2	4	3	—
15	Novák János	rk.	1	1	1	1	1	1	1	2	2	1	3	2	1	2	2	2f.
	Olajos Vilmos	rk.	1	2	4	3	3	2	2	4	3	4	4	2	3	4	4	—
	Pintér Lajos	rk.	2	2	4	3	3	2	3	3	3	3	1	3	3	4	2	—
	Somos János	rk.	1	1	3	3	3	2	2	3	3	3	2	2	2	3	2	1f.
	<b>Szalay Dezső</b> ág. h.	ev.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2f.
20	Takács Miklós	rk.	1	1	3	2	3	2	2	3	3	2	3	2	3	2	3	—
	Tischler László	rk.	1	1	3	3	2	2	3	2	3	3	3	3	3	2	3	—
	Varga József	rk.	1	1	3	3	2	3	3	3	3	4	2	2	3	4	3	—
	Varga Ottó	rk.	1	1	3	3	3	2	2	3	3	3	2	2	2	3	3	—
	Weidinger Ervin	rk.	1	2	3	3	3	3	3	3	3	2	2	2	3	3	3	—
25	Weichsler Tivadar	izr.	1	2	3	3	3	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—

Kimaradtak: Gál Sándor XII. 22. Kövecses Károly IX. 10. Kutasy László XII. 5. Román Imre VI. 6. Schell Ferenc IX. 24. Schend! József IX. 10. Schmidek György XII. 21. Szabó Kálmán IX. 2. Tihanyi Mihály XII. 22.

Gimnáziumi végzettségű tanuló volt 6: ált. jeles —; ált. jó —; ált. elégséges 6. Polgári iskolás végzettségű tanuló volt 19: ált. jeles 4; ált. jó 6; ált. elégséges 9.



## II. fémipari osztály.

Létszám: 32.

Osztályfő: **Ozora Ferenc.**

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számítan	Fémipari technológia	Leíró géptan	Fémipari szakrajz	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Általános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Bedők Imre	rk.	1	2	3	3	3	2	2	2	2	3	3	—
	<b>Bella Géza</b>	rk.	1	1	1	1	2	1	1	2	1	1	1	2f.
	Brunhuber Lajos	rk.	1	2	3	3	2	3	3	1	3	3	2	—
	Bicsák László	rk.	1	1	2	2	2	1	2	2	1	2	1	—
5	Carrara Emil	rk.	1	1	3	3	3	4	3	1	3	3	4	3
	Csaba László	rk.	1	1	3	3	2	3	2	2	2	3	3	—
	Dimek Géza	rk.	2	1	2	3	3	3	2	3	3	3	2	—
	<b>Demkó Tivadar</b>	gör. k.	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1	m
	Dubi György	rk.	1	1	2	3	3	3	3	3	3	3	3	—
10	Falb Miklós	ág. h. ev.	1	1	2	4	3	3	3	2	3	3	4	2
	Gergely László	rk.	1	2	3	3	3	3	2	2	3	3	3	—
	Horváth Flórián	rk.	1	2	4	3	3	4	3	1	3	4	4	4
	Horváth Mihály	rk.	2	1	3	3	3	3	2	2	4	3	4	—
	Höck Márton	rk.	1	2	3	3	3	2	2	3	2	3	3	1f.
15	Juhász János	rk.	1	1	4	2	3	2	2	3	3	4	2	—
	Kapitány Pál	ág. h. ev.	1	1	2	3	3	3	3	2	3	3	3	—
	Karácsony Lajos	rk.	1	1	3	3	2	3	2	3	2	3	1	—
	Kerítés Mihály	rk.	1	1	3	3	3	3	2	3	2	3	2	1f.
	Kovács Elemér ism.	rk.	1	1	3	3	3	3	2	2	2	3	2	—
20	Kövecses Imre	rk.	1	1	3	4	2	3	3	fm	3	2	4	4
	Lugosi László	rk.	1	1	2	3	2	3	2	1	1	3	2	2
	Meződi Ottó	rk.	1	2	2	3	3	3	2	3	2	3	3	1f.
	Neumayer Ferenc	rk.	1	1	3	3	3	2	3	2	3	3	2	—
	Pásztor Lajos	rk.	1	1	1	3	3	3	2	1	2	3	3	2
25	Pethő László	ref.	1	2	4	3	3	4	4	2	2	4	4	4
	Pócze László	ref.	1	1	2	2	2	2	2	1	1	2	2	1
	Révay József	rk.	1	1	3	3	3	3	2	2	3	3	2	2f.
	Sárközi József	ref.	1	2	2	4	3	3	3	3	3	4	4	2
	Sohonyai János	rk.	1	1	3	2	2	2	2	2	3	3	2	1
30	Szép Gyula	rk.	1	1	3	3	2	4	3	2	2	3	4	3
	Szóger István	rk.	1	1	3	4	3	3	3	2	3	4	4	2
	Tálos Imre	rk.	1	1	3	3	3	3	1	3	2	3	2	—

## II. textilipari osztály.

Létszám: 19.

Osztályfő: Kölcze Ferenc.

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számтан	Szabadkézirajz	Alt textil technológia	Szövés technológia	Leiró géptan	Kötés tan szövetelemz.	Textil géprajz	Német nyelv	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Általános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Barabás Béla	ref.	1	1	3	3	3	4	3	3	2	3	2	3	4	4	2	—
	Bujáki Mihály	rk.	1	1	3	2	1	3	2	2	1	3	2	1	2	3	2	2f.
	Buzás István	rk.	1	1	3	3	2	3	2	2	3	3	2	2	3	3	3	—
	Francsics Károly	rk.	1	1	4	3	1	3	3	2	1	4	2	2	4	4	1	—
5	Halász István	ref.	1	1	3	3	2	3	3	3	2	3	3	2	3	3	1	—
	Horváth János	rk.	1	1	3	3	2	2	2	2	3	3	2	1	3	3	2	1f.
	Kincses László	rk.	1	1	2	2	2	2	2	2	2	3	1	2	3	2	2	1f.
	Kossár Lajos	ref.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	2	2	1	1	1	m.
	Máj József	rk.	1	1	3	1	1	1	1	1	1	2	2	1	1	2	1	m.
10	Molnár János	rk.	1	1	3	3	2	2	3	2	3	3	1	1	3	3	2	1f.
	Németh György	rk.	1	1	2	2	1	1	2	2	1	2	1	2	1	2	2	2f.
	Németh Lajos	rk.	1	1	2	3	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2f.
	Süttői József	rk.	1	1	1	2	2	2	2	2	2	1	2	2	2	2	2	2f.
	Salamon Károly	rk.	1	1	3	2	3	3	3	3	3	3	2	2	3	3	3	—
15	Szalay Béla ág. h.	ev.	1	1	1	1	2	1	2	1	2	1	2	2	1	2	2	2f.
	Szücs Endre	rk.	1	1	3	3	3	3	3	4	3	4	2	2	4	4	3	—
	Tóth István	rk.	1	2	2	3	3	4	2	3	3	3	1	2	4	4	2	1f.
	Vaszkó Vendel	rk.	1	2	1	2	3	3	2	4	3	2	1	2	4	4	2	—
	Winkler László	izr.	1	2	3	3	2	3	4	3	3	3	1	2	4	4	2	--

## III. fémipari osztály.

Létszám: 26.

Osztályfő: Gergely Kornél.

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Számítan	Fémipari technológia	Leíró géptan	Elektrotechnika	Fémipari szakrajz	Testgyakorlás	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Általános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Alter Pál	izr.	1	1	3	1	1	2	2	3	2	2	2	3	2f.
	Baross Zoltán	rk.	1	2	3	3	3	3	3	2	3	3	3	2	—
	Bándi László	ref.	1	1	3	3	3	3	3	1	3	3	3	3	1f.
	Búza Imre	rk.	1	1	3	2	3	2	3	2	2	2	3	3	—
5	Cseter István	rk.	1	1	3	3	3	3	3	1	2	3	3	2	—
	Edel Lajos	rk.	1	1	3	3	3	2	2	3	1	2	2	3	—
	Farkasházi László	rk.	1	1	3	2	2	2	2	1	3	2	2	2	f.
	Fischer Ferenc	rk.	1	2	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—
	Grassl Nándor	rk.	1	1	2	2	1	1	2	2	1	2	2	2	2f.
10	Hadnagy János	rk.	1	1	3	2	3	2	3	3	1	2	3	3	1f.
	Hérics Ferdinánd	rk.	1	1	3	3	3	2	3	2	2	3	3	3	1f.
	Horváth Ferenc	rk.	1	1	3	3	2	2	3	2	1	2	3	2	—
	Jablonkai Károly	rk.	1	1	1	2	2	2	3	2	1	2	2	2	—
	Kaposi Károly	rk.	1	2	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—
15	Kertai Sándor	rk.	1	1	3	3	3	2	3	3	2	3	3	3	—
	Komondi Miklós	rk.	1	1	3	3	2	3	3	2	2	3	3	3	2f.
	Koller Ferenc	rk.	1	1	3	3	3	3	3	3	1	2	3	3	—
	Móczár Ferenc	rk.	1	2	3	3	3	3	3	2	1	2	3	3	—
	Molnár Lajos	ref.	1	1	3	2	3	1	3	2	1	2	3	3	—
20	Simon Ferenc	rk.	1	2	3	2	1	2	2	2	1	1	2	2	3
	Szőcs András	ref.	1	1	2	3	2	3	2	3	1	3	3	3	1f.
	Tóth János	rk.	1	2	3	3	3	3	3	2	3	3	3	3	—
	Tóth József	rk.	1	1	1	2	2	1	2	1	2	1	2	2	2f.
	Vadász László	rk.	1	1	3	2	3	3	3	3	1	1	2	3	—
25	Vörös József	ref.	1	1	2	2	3	2	3	3	1	3	3	3	1f.
	Verebély János ism.	rk.	1	1	3	3	3	3	3	1	3	3	3	3	—

Kimaradt: Németh József I. 10.

## III. textilipari osztály.

Létszám: 19.

Osztályfő: Göblyös Mihály.

A tanuló neve, vallása		Magaviselet	Hittan	Magyar nyelv	Ált. textil technológia	Könyvvezetés	Szövés technológia	Kötéstan	Textil géprajz	Német nyelv	Testgyakorlás	Textil szakrajz	Műhelygyakorlat	Szorgalom	Általános osztályzat	Írásb. dolg. külalakja	II. félévi tandíj kedv.
	Csik László	ref.	1	2	3	2	3	3	2	2	3	1	2	2	3	2	—
	Füstös János	rk.	1	1	1	2	1	2	1	3	2	1	2	2	2	2	2f.
	Galántai László	rk.	1	1	1	2	3	2	2	2	3	1	2	2	2	2	1f.
	Görz Ferenc	rk.	1	1	3	2	3	3	2	2	3	1	3	2	2	2	1f.
5	Greiner Gyula	rk.	1	1	3	2	3	3	2	2	3	1	2	2	3	3	—
	Kellner Miklós	izr.	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	1	2	2	2f.
	Kovács István	rk.	1	1	2	2	2	2	1	3	1	1	1	1	2	2	1f.
	Kovács József	rk.	1	2	2	3	2	2	2	2	2	1	2	2	2	2	1f.
	Nagy Imre	rk.	1	1	3	2	2	2	1	3	1	2	1	2	2	1	1f.
10	Németh Gyula	rk.	1	1	3	2	3	2	2	2	3	1	2	2	3	3	1f.
	Puffa Tihamér	rk.	1	1	2	2	3	3	2	2	3	2	3	2	3	1	—
	Schendl Antal	rk.	1	1	3	3	3	3	3	3	3	1	3	2	3	3	1f.
	Schmierer József	rk.	1	2	2	3	3	3	3	3	2	3	2	3	3	2	—
	Schöck Gyula	rk.	1	2	3	2	3	2	2	3	2	2	2	2	3	3	—
15	Spieler József	izr.	1	1	3	3	3	3	2	3	2	3	2	3	3	3	—
	Tóth Sándor	rk.	1	2	2	1	1	1	1	3	1	1	1	2	2	2	2f.
	Varga Elemér	rk.	1	1	1	1	1	1	2	2	1	1	1	1	1	2	2f.
	Veszelyi József	rk.	1	1	3	2	3	3	3	3	1	2	2	2	3	3	1f.
	Völgyi Egon	rk.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	1	2	2f.

## VIII.

## Záróvizsgák eredménye.

A tanuló neve	Általános osztályzat	
	Közismereti és szaktárgyakból	Műhely- gyakorlatból
<b>Fémipari szakosztály:</b>		
Alter Pál	2	2
Barass Zoltán	3	3
Bándy László	3	3
Buza Imre	2	2
5 Cseter István	3	2
Edel Lajos	3	2
Farkasházi László	2	3
Fischer Ferenc	3	3
Grassl Nándor	2	2
10 Hadnagy János	3	2
Hérics Ferdinánd	3	3
Horváth Ferenc	2	2
Jablonkai Károly	2	2
Kaposi Károly	3	3
15 Kertai Sándor	3	3
Komondi Miklós	3	3
Koller Ferenc	3	2
Móczár Ferenc	3	2
Molnár Lajos	2	3
20 Simon Ferenc	2	1
Szöcs András	2	2
<b>Tóth József</b>	1	1
Tóth János	3	3
Vadász László	2	1
25 Vörös József	3	3
Verebély János	3	3



A tanuló neve	Általános osztályzat	
	Közismereti és szaktárgyakból	Műhely- gyakorlatból
<b>Textilipari szakosztály :</b>		
Csik László	2	2
Füstös János	1	2
Galántai László	3	2
Greiner Gyula	2	2
5 Görz Ferenc	2	2
Kellner Miklós	1	2
Kovács István	2	1
Kovács József	3	1
Nagy Imre	2	1
10 Németh Gyula	2	2
Puffa Tihamér	3	2
Schendl Antal	3	2
Schnierer József	3	2
Schöck Gyula	2	2
15 Spierer József	2	2
Tóth Sándor	2	1
Varga Elemér	2	1
Veszeli József	2	2
<b>Völgyi Egon</b>	1	1

## IX.

## Statisztikai adatok.

## A tanulók létszámának alakulása.

Felvett nyilvános tanulók számának alakulása az év folyamán	Felvételtelt osztályzatot	Fémipar			Textilipar			F. T. összesen	Jegyzék
		1.	II.	III.	1.	II.	III.		
		Összesen	46	32	27	34	19	19	177
	105			72					
Összesen	41	32	26	25	19	19	162		
	99			63					

## A tanulók megoszlása kor szerint.

Osztály	1924	1923	1922	1921	1920	1919	1918	Összesen
I. fém . . . . .	4	10	19	8	—	—	—	41
II. fém . . . . .	—	3	12	13	4	—	—	32
III. fém . . . . .	—	—	2	7	13	3	1	26
I. textil . . . . .	3	9	9	2	1	1	—	25
II. textil . . . . .	—	3	7	7	2	—	—	19
III. textil . . . . .	—	—	2	8	7	2	—	19
Összesen :	7	25	25	45	27	6	1	162

## A tanulók vallása — anyanyelve és nyelvismerete.

Osztály	Róm. kat.	Gör. kat.	Ref.	Ág. h. ev.	izr.	Magyar	Német	Csak magyarul beszél	Németül is	Szlovákul tótul
I. fém	33	—	5	2	1	41	—	41	—	—
I. textil	19	—	1	2	3	25	—	25	—	—
II. fém	26	1	3	2	—	31	1	31	1	—
II. textil	14	—	3	1	1	18	1	19	1	—
III. fém	21	—	4	—	1	26	—	26	—	1
III. textil	16	—	1	—	2	19	—	19	—	—
Összesen :	129	1	17	7	8	160	2	161	2	1

## A tanulók megoszlása atyjuk foglalkozása (társadalmi állás) szerint.

25

A tanév végén bizonyítványt kapott tanulók atyjának foglalkozása.

Osztályonkint	Fémipari szakoszt.			Textilipari szakoszt.			Fém-Textil
	I. o.	II. o.	III. o.	I. o.	II. o.	III. o.	I-III. össz.
1 Nagybirtokos, nagybérelő (1000 kat. holdon felül)							
2 Középbirtokos és bérelő (100—1000 kat. holddal.)							
3 Kisbirtokos, kisbérelő (100 kat. holdon alul)	1	1		2	1		5
4 Kisbirtokos — napszámos (Kisbérelő — napszámos)		1	1				2
5 Egyéb önálló őstermelő (feles, majoros, kertész, halász)						2	4
6 Gazdasági tisztviselő				2			
7 Egyéb gazdasági cselédszemély (gazdasági cseléd)	1		1		1		3
8 Földművelési napszámos							
9 Nagyiparos, bányaiparvállalkozó							
10 Kisiparos (uradalmi iparos) bányaiparvállalkozó	7	2	6	9	3	4	31
11 Ipari v. bányászati tisztviselő		4	1			1	6
12 Egyéb ipari v. bányászati segédsz. (előmunkás, segéd)	10	3	6	3	3	1	26
13 Ipari v. bányászati napszámos							
14 Nagykereskedő							
15 Kiskereskedő		1	1	1	1		4
16 Kereskedelmi tisztviselő			1			2	3
17 Egyéb keresk. segédszemély (altiszt, segéd, szolgálta stb.)							
18 Kereskedelmi napszámos							
19 Közlekedési nagyvállalkozó (20-nál több munkással)							
20 Közlekedési kisvállalkozó (20-nál kevesebb munkással)							
21 Közlekedési (vasuti, pósta, hajózási stb.) tisztviselő	2	2					4
22 Egyéb közlekedési segédszemély (altiszt, segéd, szolgálta)	2	7	5	4		1	19
23 Közlekedési napszámos				1			1
24 Köztisztviselő és közhivatalban alkalmazott díjnok	1	1					2
25 Pap, tanár, tanító							
26 Más értelmiségi (orvos, ügyvéd, közjegyző, gyógyszerész stb. és ileneknél alkalmazott segéd, irnok)							
27 Közhivatalban alkalmazott v. másféle értelmiségi altiszt v. szolgálta		3	1	1	3		8
28 Katonatiszt (csendőrtiszt)		1					1
29 Katona altiszt, (csendőrtiszt)	2	3			1	2	8
30 Nyugdíjas köztisztviselő (pap, tanár, tanító)	3		1		2		6
31 Egyéb nyugdíjas tisztviselő (őstermelő, ipari, keresk., közlek.)							
32 Nyugdíjas altiszt, szolgálta v. munk.	3	2	2		3	4	14
33 Tökés, járadékos, háztulajdonos							
34 Különböző v. közelebről meg nem nevezett napszámos							
35 Házi cseléd	1						1
36 Egyéb és ismeretlen foglalkozású	8	1		2	1	2	14
37 Árvaházi, szeretetházi tanulók							
Összesen	41	32	26	25	19	19	162

## A tanulók megoszlása szüleik lakóhelye szerint.

Osztályonként		Fémipari szakosztály			Textilipari szakosztály			Fém Textil	
		1.	II.	III.	1.	II	III	I-III. össz.	
közül	magyar honos	41	32	26	25	19	19	162	
	idegen honos	—	—	—	—	—	—	—	
A tanév végén bizonyítványt kapott és osztályvizsgálatot tett tanulók száma, akiknek szülője (gyámja, törv. gondviselője) állandóan lakik	az iskola székhelyén a megye területén	17	16	11	4	5	6	59	
	Eszélgom-Komárom	7	6	3	4	2	3	25	
	Pest	9	4	8	7	2	6	26	
	Veszprém	—	1	—	—	1	1	2	
	Vas	2	—	—	6	2	1	12	
	Zala	—	3	—	1	2	—	4	
	Sopron	—	—	—	—	—	—	—	
	Hajdú	1	—	1	2	3	1	8	
	Nógrád-Hont	—	—	—	—	—	—	—	
	Moson	3	—	1	—	—	—	4	
	Pozsony	—	—	2	—	2	—	4	
	Nyitra	1	—	—	—	—	—	1	
	Fejér	—	—	—	—	—	—	—	
	Pest törvh.	1	—	—	—	—	—	1	
	Sopron „	—	1	1	—	—	—	2	
	Összesen	—	—	—	—	—	—	—	
	Összesen	41	32	26	25	19	19	103	
	A bejáró tanulók szüleinek állandó lakhelye:								
	Ács	1	1	1	—	—	1	4	
	Csorna	—	1	—	1	—	—	2	
Győrszentiván	2	2	—	1	1	1	7		
Győrszentmárton	1	—	—	—	—	—	1		
Hegyeshalom	—	1	1	—	—	—	2		
Komárom	2	3	2	1	—	2	10		
Lébény	—	1	1	—	1	—	3		
Magyaróvár	3	2	1	—	—	—	6		
Ménfőcsanak	1	—	1	1	—	—	8		
Mártonháza	1	—	—	—	—	—	1		
Hédervár	—	—	—	—	—	1	1		
Pínyéd	—	—	—	—	—	1	1		
Kismegyer	—	—	1	—	—	—	1		
Écs	—	—	1	—	—	—	1		
Pápa	—	—	—	1	1	—	2		
Ótvevény	—	—	—	1	—	—	1		
Összesen	11	11	9	6	3	6	46		

# A tanulók előmenetele osztályonként és tantárgyanként.

Tantárgy	F É M									T E X T I L									Fém-Textil összesen						
	I.			II.			III.			I.			II.			III.			I - III.						
	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	1	2	3	4	
Hittan . . . . .	33	8			24	8			20	6			16	3			14	5			123	39			
Magyar . . . . .	7	5	26	3	3	9	17	3	2	3	21		3	5	15	2	4	4	10	1	4	6	9		
Számítan . . . . .	1	9	29	2	1	5	22	4	1	10	15		4	6	15	3	6	10			10	36	91	6	
Mértan és ábrázoló mértan . . . . .	9	19	13										2	5	16	2					11	24	29	2	
Szabadkézi rajz . . . . .	13	15	13										6	8	5						19	23	18		
Természettan . . . . .	3	6	27	5																	3	6	27	5	
Egészségtan . . . . .	13	25	3										7	14	4						20	39	7		
Altexiltéchnológia . . . . .												6	9	10							13	15	22	1	
Könyvelés és árszámítás . . . . .												4	6	14	1	3	7	2	3	8	8	10	21	29	3
Szövevé téchnológia . . . . .												1	7	17		2	10	7			4	16	38	4	
Fémipari téchnológia . . . . .					1	10	21		3	6	17										8	32	58	4	
Leíró géptan . . . . .					2	4	22	4	3	11	12														
Elektrotechnika . . . . .					3	13	15	1	1	9	16														
Fémipari szakrajz . . . . .												4	7	13	1	3	8	6	2	4	11	9			
Kötéstán, szövetelemezés . . . . .																					9	17	12	3	
Textil gépelemek, géprajz . . . . .												3	4	15	3	3	4	10	2	1	4	14			
Német . . . . .																					7	12	39	5	
Textilipari szakrajz . . . . .	2	17	22		3	12	17		3	10	13		4	9	12		4	14	1	6	13				
Műhelygyakorlatok . . . . .	14	22	4	1	9	16	6	1	17	9			6	13	6					13	6				
Testgyakorlás . . . . .																					65	78	17	fm2	

### Kimutatás a könyvtárak és szertárak állományáról és értékéről.

Leltár sorszám	A vagyontárgyak megnevezése	Gyarapodás				Állomány		
		Darab		Érték		Darab	Érték	
		vétel	Ajándék	P	f		P	f.
2	Butorzat	29	6	1197	57	1767	14223	85
3	Tanári könyvtár	16	9	58	40	1583	5309	80
4	Rajzszeretár	—	—	—	—	557	116	64
5	Fizika	—	—	—	—	347	7313	22
6	Fémipari technologia	—	9	13	—	488	6742	83
8	„ műhely	—	—	—	—	1637	50164	45
10	Műtári	—	—	—	—	39	—	03
11	Ifj. könyvtár	75	—	196	90	720	2560	81
12	Torna	—	—	—	—	189	1092	4
13	Internátus	16	—	224	30	2558	20610	11
14	Textil műhely	11	3	1084	91	1681	29932	71
15	Légó	12	—	40	40	12	40	40
Összesen :		159	27	2820	48	11578	138 107	33

### A tanulók óramulasztása.

O s z t á l y	E l m é l e t i		M ű h e l y i	
	igazolt	igazolatlan	igazolt	igazolatlan
I. fém . . . . .	391	—	547	—
II. fém . . . . .	409	—	547	—
III. fém . . . . .	436	8	549	10
I. textil . . . . .	266	—	294	—
II. textil . . . . .	423	—	303	—
III. textil . . . . .	290	—	261	—
Összesen:	2215	8	2506	10

### A tanulók tandíjfizetésére vonatkozó kimutatás.

Szakisl. osztály	Mentes	3 fok	2 fok	1 fok	Teljes fizető	Összesen	
Fém	I.	2	—	9	5	25	41
	II.	1	—	4	3	24	32
	III.	—	1	4	3	16	26
Textil	I.	—	—	5	2	19	25
	II.	2	—	5	4	8	19
	III.	—	—	5	8	6	19
Összesen	5	1	32	27	98	163	
					65		

### Az iskola benépesülésének visszatekintő kimutatása.

	Fémipari szakosztály			Textilipari szakosztály			Fém Textil
	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.	I. oszt.	II. oszt.	I. oszt.	
1927—28	30	22	28	1932 33. tanévvel a fa-			80
1928—29	3	28	17	ipari szakoszt. me szűnt.			78
1929—30	46	26	21	A textil szakoszt. 1933—34			93
1930—31	42	32	24	tanévvel indult meg			98
1931—32	27	17	27				71
1932—33	26	19	29				74
1933—34	40	23	18	25	—	—	106
1934—35	30	34	19	28	23	—	134
1935—36	35	23	27	26	23	22	153
1936—37	42	32	17	27	23	22	163
1937—38	41	29	25	7	22	21	165
1938—39	41	32	26	20	19	19	162

### Az iskola épületére vonatkozó kimutatás.

F. sz.	Tanterem száma	Tanterem		Egyéb terem		Jegyzet
		m <sup>2</sup>	m	m <sup>2</sup>	m <sup>2</sup>	
1	I. e. 35	9x6	54	216	1. e géplakatosm 303.60	1214.40
2	L. e. 34	12x6	72	288	fsz gépműhely 303.60	1214.40
3	I. e. 33	9' 5x6	6.70	226.89	fsz. szerelő műh. 115.70	62.0
4	I. e. 31	11.40x6'40	73	292	fsz kovácműh. 106.80	427.20
5	Fsz 17	9' 0x6	55.20	220.80	1. e. int. nagyháló 147.70	590.80
6	Fsz. 18	12x6	72	288	1. e. kisháló	43
7	Fsz 19	8.90x6	53.40	313.80	1. e 12-1 nappali 43-43	172-172

1. e. szövőműhely 110 m<sup>2</sup>=262 m; fsz. szövőműhely 406.0 m<sup>2</sup>=1484.82 m

X. Kimutatás az 1938/39. évben rendezett tanfolyamokról.

A tanfolyamok neve	tartama	A tanfolyamot végzett hallgatók száma		Elméleti előadók	Gyakorlati előadók
		A tanfolyamra felvett	A tanfolyamot végzett		
Langhegészítő I . . . . .	19 8 X. 17 — X. 27.	16	16	Klein, György	Daskevics György
" II . . . . .	XI. 2 — XI 12.	16	16	" "	" "
Gőzkazánfű ő . . . . .	XI. 7 — XII 17	19	19	Csizmazia Lajos	Hegezdü, Zoltán
Villamosipari előkészítő	19.9. XI. 7. — 1. 7.	15	15	Gergelyi Kornél	Szikora Nándor
Mezőgazdasági traktor-kezelő . . . . .	I 9. — I. 31	55	55	Csizmazia Lajos Karkovány Akos Dr. Kenderessy Nándor	Tolnai Béla Kovács Zsigmond
Villamos szerelő I . . . . .	I. 11. — II. 18.	9	19	Gergelyi Kornél	Menes Máté
Lokomobil és cseplőgép-kezelő . . . . .	I. 9. — III. 23.	22	21	Csizmazia Lajos Gergelyi Kornél Kölczé Ferenc	Pöcze Ferenc
Motorkezelői I . . . . .	II. 3. — IV 3	26	22	Ozora Ferenc	Tolnai Béla
Érettségizettek textilipari tanfolyama . . . . .	X. 7. — V. 27.	18	15	Göblyös Mihály Kölczé Ferenc Gergelyi Kornél Oszwald Szilárd	Bitner Ferenc Nagy István
Szövőipari I. rész . . . . .	X. 7. — V. 15.	22	20	Göblyös Mihály Kölczé Ferenc Grosz László Ungár László	Bitner Ferenc Nagy István
Szövőipari II. rész . . . . .	X. 7. — V. 15.	10	10	Göblyös Mihály Kölczé Ferenc Oszwald Szilárd	Bitner Ferenc Nagy István
Motorkezelői II. . . . .	IV. 12. — VI. 1.	20	19	Ozora Ferenc	Tolnai Béla
Langhegészítő III . . . . .	V. 8. — V. 18.	17	17	Klein György	Daskevics György



## Tájékoztató a jövő iskolai évre.

Az intézetnek két szakosztálya van, úgy mint 1) *fém* és 2) *textilipari*. A szakiskola jelenlegi szervezete szerint mindegyik szakosztályon egész napos elméleti és gyakorlati (műhely) oktatással a tanulmányi idő 3 évre terjed. A szakiskola elvégzése után a tanulók *záróvizsgát* tesznek és *végbizonyítványt* nyernek, amely az illető iparban munkakönyv váltására és egy évi szakbavágó gyakorlat beigazolása után iparigazolvány váltására, valamint mestervizsgálat letételére jogosít.

Előreláthatólag a jövő tanévben az intézet szakiskolai szervezetében működik tovább. Hogy mikor alakul át a nemrég elfogadott törvény alapján *négyév folyamú ipari középiskolává* *érettségivel*, az még eldöntve nincsen.

A szakiskola I-ső évfolyamának rendes tanulója az lehet, aki a közép- vagy polgári iskola IV. osztályát sikeresen elvégezte, ép és egészséges s az ipari pályára alkalmas testalkattal bír. *Felvételre* jelentkezni személyesen vagy írásban legkésőbb június 26-ig kell. A felvételi kérvényben megjelölnöd, hogy melyik (fém vagy textilipari) szakra kéri felvételét. Csatolandó hozzá 1. születési anyakönyvi kivonat (14—17-ig éves életkor, idősebbek korengedélyt kérnek), 2. iskolai bizonyítvány az utolsó tanévről, 3. újraoltási bizonyítvány és 4. hatósági erkölcsi bizonyítvány azoknál, akik nem ez évben végezték iskolai tanulmányaikat. Előzetes műhelygyakorlat nem szükséges, de a felvételnél figyelembe jöhet. A felvételnél a jeles vagy jó bizonyítvánnyal bíró tanulók előnyben részesülnek.

Számításba elsősorban a Győrben lakó tanulók jönnek. Egyes esetekben az igazgatóság megengedi, hogy a közeli vidékről naponként bejárhassanak a tanulók. Ez a kedvezmény azonban mindenkor megvonható, különösen ha tanulmányi vagy erkölcsi szempontból károsnak mutatkozik. A jelentkezők felvételéről a tantestület határoz a rendelkezésre álló hely arányában. A jelentkezők orvosi vizsgálaton esnek át, amelynek díja 70 fill. Az *orvosi és alkalmassági vizsgálat* június 30-án, az utóbeiratkozók számára pedig szeptember 1-én tartatik meg. A felvett tanulók az intézeten kapott csekkszámmlára július 1-től 3 P *felvételi díjat* fizetnek be. *Tandíj* egész évre 45 P, amihez 10 P *szerszám- és anyaghasználati díj* járul. Ezen díjak öt részletben fizethetők, az év folyamán. Kedvezmény az előző bizonyítvány alapján miniszteri rendelet értelmében kapható.

*Szeptember 1-én* javítóvizsgálatok, *szeptember 2-án* pótbekirások tartatnak. Mindazon tanulók, akik 2 tárgyból elégtelen

osztályzatot nyertek, az intézet igazgatóságánál július hó 25-ig a m. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Ur Önagyméltóságához címzett, 2 P-s bélyeggel ellátott kérvényt nyujtanak be a javítóvizsgálat letehetése céljából.

*A tanítás kezdete szeptember 4.* Minden tanuló köteles magát 2 öltöny műhelyruhával ellátni.

**Internátus.** Vidéki tanulók számára az intézetben internátus van. Az idevaló felvételt jelentkezéskor külön kell kérni. Ezidő szerint a havi teljes ellátásért, úgymint: lakásért, fűtésért, világításért, reggeliért, ebédért, uzsonnáért és vacsoráért, ágynemű használatért havonként 45 P-t fizetnek. Az internátusba való felvételtől és az esetleges kedvezményekről az igazgatóság határoz. Kedvezmények jó tanuló és jó magaviseletű szegény tanulók számára adhatók.

**Levesakció.** Vidékről bejáró tanulóink a menzán csekély (napi 15 fillér) díjazásért bőséges és tápláló meleg levest és kenyeret kaphatnak.

## Tájékoztató a tanfolyamokról.

Az intézeten több *ipari és gépészeti szaktanfolyam* is nyílik, amelyek főképen az esti órákban tartatnak, hogy az iparban alkalmazottak megfelelő továbbképzésben részesüljenek. A következő iskolai évben az alábbi ipari és gépészeti tanfolyamok vannak tervbevéve:

1. *Lánghegesztő tanfolyam*, kezdete szeptember 21, tart 10 napig, elméleti és gyakorlati oktatással.

2. *Lánghegesztő továbbképző tanfolyam* azok részére, akik a lánghegesztő tanfolyamot sikerrel végezték. Kezdeté szeptember 11. Tart 10 napig, elméleti és gyakorlati oktatással.

Mindkét tanfolyamra csak 16-an vehetők fel. Előre kell jelentkezni.

3. *Szövőipari tanfolyam I. rész*. Kezdeté október eleje. 6 hónapon át esti előadásokkal.

4. *Szövőipari tanfolyam II. rész*. Kezdeté október eleje 6 hónapon át esti előadásokkal, azok részére, akik az I-ső szövőipari tanfolyamot már végezték.

5. *Érettségizettek textilipari tanfolyama*. Kezdeté október eleje. Tart 8 hónapon át esti előadásokkal és gyakorlatokkal. Érettségi bizonyítvánnyal rendelkezők képzése a textilipar számára.

6—7. *I. és II. Mótorkezelői tanfolyam*. Az I. kezdete november 3, a II-é február 1. Mindkettő tartama 6 hét, esti előadásokkal és gyakorlatokkal.

8. *Villamosipari előkészítő tanfolyam*; kezdete szeptember 18, tart 8 hétig esti előadásokkal és gyakorlatokkal.

9. *Villamos szerelő I. rész*, tartama 6 hét, esti előadásokkal és gyakorlatokkal. Kezdeté január 8.

10. *Villamos szerelő II. rész* tart 8 hétig. Kezdeté március eleje. Erre olyanok iratkozhatnak be, akik az I-ső részt elvégezték.

11. *Gőzkazánfűtő tanfolyam*. Kezdeté október 1. Tart 6 hétig. Végeztével kazánkezelő képesítézbizonyítvány szerezhető.

12. *Lokomobil- és cséplőgépkészítő tanfolyam*, kezdődik január 8-án, tart 12 hétig, esti előadásokkal és megfelelő gyakorlatokkal. Lokomobil-, és cséplőgépkészítő bizonyítvány szerezhető a végén.

13. *Stabil gőzgépkészítő tanfolyam*, kezdete április 1. Tartama 10 hét esti előadásokkal és megfelelő gyakorlatokkal. Beiratkozni csak annak lehet, aki a gőzkazánfűtő és lokomobil ke-

zelő tanfolyamot előbb elvégezte. Végén az összes szelepes vezérlőművü gőzgépek kezelésére képesítő bizonyítvány szerezhető.

14. I. *Mezőgazdasági gépkezelő (traktorkezelő) tanfolyam.* Kezdeté november 27-én.

15. II. *Mezőgazdasági gépkezelő (traktorkezelő) tanfolyam.* Kezdeté január 8-án. Tartama 20 nap, egész napos oktatással. A tanfolyamon a mezőgazdasági talajművelő gépek, traktorok, motorok, cséplőgépek és vetőmagtisztítók szerkezetét, működését és kezelését tanítják. E tanfolyamokat a komáromi kisközföldi, illetőleg a szombathelyi felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara rendezi. Jelentkezés azoknál és az iskola igazgatóságánál.

Ezeken kívül a szükséghez képest még más ipari tanfolyamokat is rendez az intézet. Mindezekről pontosabb részleteket hirdetés útján az intézet hirdetőtábláján, falragaszokon és a lapokban közöl az igazgatóság.



## Tartalomjegyzék.

	Olda
I. Az intézet története 1938/39. iskolai évben — — —	3
II. Műhelyoktatás — — — — — — —	8
III. Kirándulások, gyárlátogatások — — — —	10
VI. A tanári testület munkaköre — — — — —	11
V. Az intézet személyzete az 1938/39. tanévben — —	12
VI. Záróvizsga-bizottság — — — — — — —	14
VII. A tanulók névjegyzéke és tanulmányi eredménye az 1938/39. tanévben — — — — — — —	15
VIII. Záróvizsgák eredménye — — — — — — —	22
IX. Statisztikai adatok — — — — — — —	24
X. Kimutatás az 1938/39. tanévben rendezett tanfolya- mokról — — — — — — — — —	30
XI. Tájékoztató a jövő iskolai évre — — — — —	31
XII. Tájékoztató a tanfolyamokról — — — — —	33

---

1748/940.





